

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 155 (8243) ♦ Вторник, 28 сентября 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

В Президиуме Верховного Совета СССР Созыв Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета постановил созвать пятую Сессию Верховного Совета СССР девятого созыва 27 октября 1976 года в городе Москве.

(ТАСС).

Совещание в ЦК КПСС

В Центральном Комитете КПСС состоялось совещание заведующих отделами науки и учебных заведений ЦК компартий союзных республик, краевых и областных комитетов партии, на котором был обсужден вопрос о ходе реализации решений XXV съезда КПСС в области науки, образования и здравоохранения.

На совещании выступил заведующий Отделом науки и учебных заведений ЦК КПСС С. П. Трапезников. Участники совещания обменялись опытом работы партийных комитетов по повышению эффективности и качества научных исследований, усилению связи общественных, естественных и технических наук, совершенствованию форм связи науки с производством и внедрению научных достижений в народное хозяйство, совершенствованию работы вузов, техникумов, общеобразовательной средней школы и профессионально-технических училищ, улучшению работы органов здравоохранения.

В работе совещания принял участие секретарь ЦК КПСС М. В. Зимянин.

В горкоме КПСС

«О развитии шефских связей с селом»

Бюро городского комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе партийной организации и хозяйственных руководителей жилищно-коммунального управления объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина по развитию шефских связей с селом». Было отмечено, что в колхозе «Родина» Духовицкого района проведена определенная шефская работа.

Вопросы расширения шефских связей рассматривались на заседании партбюро и партийном собрании. Социалистические обязательства 1975 — 1976 года предусматривают дальнейшее усиление помощи селу.

В 1975 году уже многое сделано. Смонтировано оборудование механического тока, построено 20 щитовых домов, изготовлено 1,5 километра изгороди для школы, смонтировано отопление и освещение жилых домов, сверх обязательств смонтирован котел отопления для новой школы, проведена ее отделка.

Аналогичные мероприятия разработаны и на 1976 год. Предусмотрено построить 30 жилых домов, теплицу для школы, изготовить изгородь для парка, капитально отремонтировать Дом культуры, построить три откормочные площадки и другие объекты.

На сельскохозяйственные работы по субботам и воскресеньям выезжают 25—30 человек. Пять механизаторов работают на оро-

Пример подают коммунисты

Ни на час не ослабевает трудовое напряжение на полях колхоза им. Чкалова, где наши механизаторы ведут вспашку зяби на двух тракторах «К-700», одном «Т-4» и девяти «ДТ-75М». При плане 4,5 тысячи гектаров уже вспахано более 3200 гектаров пашни.

Социалистическое соревнование среди механизаторов возглавляют коммунисты П. Г. Ельшевцев, А. К. Григорьев, которые при норме 4,9 гектара на тракторах «ДТ-75М» за световой день пахают по 8-9 гектаров. Коммунист В. Д. Караваев на тракторе

«Т-4» ежедневно пашет по 7,5 гектара. Высоких показателей в труде добиваются Анатолий Сизов и Владимир Заколлин, которые на тракторах «К-700» при норме 11 гектаров за световой день пахают по 18 гектаров. Ежедневно перевыполняют задания трактористы П. А. Ильин и Василий Соловьев. Механизаторы нашего колхоза стремятся как можно быстрее завершить вспашку зяби, хорошо понимая, что от этого зависит будущий урожай.

М. МАКАРОВ, секретарь парткома колхоза.

Фундамент будущего урожая

В самом начале уборки урожая перед экипажами мощных тракторов «К-700» была поставлена боевая задача — в срок до 1 октября подготовить фундамент под урожай 1977 года. Партийное бюро вместе с правлением колхоза разработало условия социалистического соревнования пахарей, меры их морального и материального поощрения. Каждый тракторист взял обязательство вспахать 600 гектаров зяби.

И вот на неделю раньше срока победителями соревнования пахарей оказались Александр Сергеевич Колесков и Василий Афанасьевич Прокофьев. Оба вспахали по 600 гектаров почвы под яровое поле будущего года.

Социалистическое соревнование

принесло хорошие результаты и в целом по колхозу. Экипажи семи «Кировцев», работая круглосуточно, вспахали 4800 гектаров зяби. До выполнения плана трактористам осталось вспахать еще 400 гектаров, что будет сделано в оставшиеся дни сентября. Фундамент будущего урожая заложен вовремя.

А. КАРПАКОВА, секретарь парторганизации колхоза имени Дзержинского.

По родной стране

Ожило «сердце» АЭС

Курчатов (Курская область). На Курской атомной электростанции осуществлен пуск реактора первого энергоблока мощностью один миллион киловатт. АЭС под Курском станет одной из крупнейших в стране.

Артерии плодородия

Киев. Свыше сорока тысяч гектаров поливных земель переданы колхозам и совхозам с начала года мелиораторы Украины. Четвертая часть этих массивов размещена в юго-восточных районах Херсонской и Запорожской областей, где сооружается самая крупная на европейском континенте Каховская оросительная система. Уже сейчас площадь орошаемых земель здесь составляет 60 тысяч гектаров, а в перспективе предстоит напоить влагой около миллиона гектаров засушливых земель.

В десятой пятилетке колхозы и совхозы республики получают от мелиораторов более полумиллиона гектаров улучшенных земель.

На хлебные трассы

Горький. Раньше срока выполнил обязательство по оказанию помощи труженикам сельского хозяйства коллектив Горьковского автозавода. Хлебоборам главных житниц страны — Кубани, Поволжья, Казахстана — отправлено свыше 50 тысяч грузовиков, большинство из которых отмечено государственным Знаком качества. Завершена отгрузка последних автомобилей. Их путь — в съезжающие районы страны.

«Луга» под крышей

Омск. Монтаж первых в Сибири установок под крышей для получения зеленых кормов начат в действующих молочно-промышленных комплексах совхоза «Петровский» и колхоза «Заря коммунизма». Такие недорогие установки с искусственным световым режимом и «почвой» из соломы, торфа и удобрений позволяют каждые шесть дней снимать с квадратного метра полуцентнерный урожай зеленой массы из зерновых смесей. Стоимость продукции — около шести копеек за кормовую единицу.

Первые кормовые угодья под крышей рассчитаны на производство девяти тонн свежего зеленого корма, а впоследствии их мощность возрастет до 50 тонн. По расчетам ученых автоматизированные «зеленые степи» могут обеспечивать свежим кормом комплекс на 1200 голов в течение стойлового периода.

Технические центры на селе

Минск. Только что построенная в Кобринском районном объединении «Сельхозтехника» в Брестской области станция приняла на техническое обслуживание зерновые комбайны и другие машины. Инженерная служба, располагающая диспетчерской связью и диагностическими установками, взяла под свою опеку машинно-тракторный парк большинства хозяйств района. На техническое обслуживание приняты также грузовые автомобили

колхозов и совхозов, все оборудование животноводческих ферм и комплексов. Объединение стало также центром подготовки и повышения квалификации механизаторских кадров.

Социалистическом соревновании за девятую пятилетку, Юрий Лебедев является членом завкома профсоюза, членом группы народного контроля.

На снимке: Ю. Лебедев.

Фото М. Бабенко.



Механизатор колхоза «Новый быт» В. П. Трушин работает шофером, а когда приходит пора подъема зяби, он садится за руль «Кировца». В нынешнем сезоне Виктор Поликарпович взял обязательство вспахать 500 гектаров зя-

би к 1 октября.

На сегодняшний день знатный механизатор уже вспахал около 700 гектаров, опередив своего сменщика В. Н. Данилова.

На снимке: В. П. Трушин.



Слесарь-наладчик пивкомбината Юрий Лебедев обеспечивает бесперебойную работу оборудования. На его счету немало рационализаторских предложений, внедренных в производство, благодаря которым возросла производительность автоматов. Победитель в

социалистическом соревновании за девятую пятилетку, Юрий Лебедев является членом завкома профсоюза, членом группы народного контроля.

На снимке: Ю. Лебедев.

Фото М. Бабенко.

Специализированное обслуживание машинно-тракторного парка силами «Сельхозтехники» внедрено более чем в тысяче хозяйств Белоруссии.

Праздник в Спасском

Спасское-Лутовиново (Орловская область). Разноцветие осенних красок встретил Тургеневский парк многочисленных гостей. Они приехали на родину великого русского писателя из разных городов страны, чтобы принять участие в большом литературном празднике, посвященном открытию мемориального музея И. С. Тургенева.

Экспозиция разместилась в усадебном доме, восстановление которого завершено летом этого года. В одиннадцати комнатах выставлены подлинные вещи писателя.

Народный музей

Валентина Серова

Калинин. В деревне Красная Новь торжественно открыт народный музей русского художника В. А. Серова. В прошлом это было небольшое имение Домотканово, принадлежавшее друзьям Серова. С 1887 года по 1911 год художник часто и подолгу жил и работал в Домотканове.

ТАСС.

Партийная жизнь:
отчеты и выборы

Дела и заботы восьмилетней школы

Построенная еще в 1960 году восьмилетняя школа № 9 долгое время оставалась единственной в поселке Сазанлей. Нынче этот микрорайон значительно вырос, приукрасился многоэтажной застройкой набережной им. Леонова, и рядом со старым зданием поднялись светлые и просторные корпуса средних школ № 3 и № 10. В таком окружении внешне проигрывает старенькая школа, но значение ее по-прежнему велико. Соседние средние школы работают по уплотненному графику и, не будь девятой школы, положение было бы много сложнее.

Конечно, в девятой школе не хватает кабинетов по разным дисциплинам, здесь явно тесно, начиная от учительской и кончая спортзалом или любым классом. Нужна или пристройка, расширение школы, или, в случае строительства нового здания в этом районе, использование ее в других целях.

Эта проблема очень волнует педагогический коллектив и она была одной из тем серьезного разговора на отчетно-выборном партийном собрании. Одной из тем, но далеко не ведущей.

Главной же своей целью партийная организация ставит дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса, повышение качества знаний учащихся, улучшение нравственного воспитания молодого поколения по всем звеньям воспитательной работы. Об этом очень подробно и довольно самокритично говорили докладчик — секретарь парторганизации Е. М. Игнатьева, директор школы М. Я. Тыщенко, зам. директора по воспитательной работе А. А. Зиновьева и другие коммунисты.

Прошлый учебный год успеваемость по школе составила 99,8 процента. Это выше, чем в ряде городских школ. Из 590 учащихся 239 учатся на четыре и пять, а 24 — только на отлично. Стопроцентную успеваемость имеют учителя коммунисты З. А. Букалова, А. А. Зиновьева, В. К. Горнева, Е. М. Игнатьева, В. В. Власов, Н. И. Кириллова. Из 23 учителей школы 12 — коммунисты. На своих собраниях они говорят о ведущей роли членов КПСС, о задачах школы в связи с переходом на новую программу, о профессиональной ориентации учащихся. За отчетный период проведено де-

сять собраний, из них шесть — открытые. Это неплохо. Причем, в подготовке партийных собраний принимают участие многие коммунисты. С докладами выступают не только секретарь партийной организации, но и директор школы М. Я. Тыщенко, А. А. Зиновьева и другие члены КПСС. На многих школьных мероприятиях присутствуют шефы — передовые рабочие и специалисты комбината промышленных предприятий.

Связи с шефами постоянно укрепляются. Рабочие комбината помогают в ремонте школы, выделяют пионервожатых, встречаются с учащимися.

Все эти успехи стали возможны благодаря хорошей, доброжелательной обстановке в коллективе, творческого настроения каждого.

— Я в школе работаю недавно, — сказала М. Н. Чебурова, — и вижу, что коллектив очень трудоспособен, целенаправлен. Меня тепло приняли, помогли вжиться в коллектив. Хочется работать еще лучше.

— Являясь председателем местного комитета, — сказала З. А. Букалова, — вижу в этом свое главное партийное поручение. Работу местком планирует совместно с директором школы и секретарем парторганизации. Мы провели семь производственных совещаний и собраний по вопросам организации и охраны труда учителей. Большую работу ведет бытовая комиссия месткома.

Анализируя работу партийной организации за отчетный период, коммунисты вскрыли и ряд серьезных недостатков. Несколько ослабло за последнее время военно-патриотическое воспитание, не полностью оформлена комната трудовой и боевой славы.

Много говорилось на собраниях о недостаточной индивидуальной работе с учениками, в результате чего в школе еще много троечников, не все учащиеся заняты кружковой работой, не используется демонстрация фильмов на уроках и в кружках. Многие наглядные пособия явно устарели.

Партийное собрание наметило пути устранения недостатков, улучшения всей учебно-воспитательной работы. Секретарем парторганизации вновь избрана Е. М. Игнатьева.

А. ЛУШНИКОВ.

Каждое четвертое в области

Девяти изделиям, в том числе электропечам и нагревателям низкого давления, выпускаемым промышленными предприятиями Октябрьского района г. Саратова, присвоены в нынешнем году государственные Знаки качества — свидетельство того, что продукция соответствует лучшим мировым образцам.

Производственные коллективы района выпускают изделия 67 наименований с почетным пятиугольником. Каждый четвертый вид продукции, изготавливаемой в области со Знаком качества, принадлежит Октябрьскому району Саратова. До конца года здесь намерены аттестовать на почетный пятиугольник еще шесть видов продукции.

(ВСФ)



В совхозе «Новониколаевский» установилась тесная связь между учащимися школы и передовиками производства. Партийная организация хозяйства поручила лучшим учащимся каждый вторник поднимать флаг трудовой славы в честь победителей соревнования.

На снимке: лучшие учащиеся 6 и 7 классов Нина Шестеркина, Саша Калашников, Олег Фомин, Оля Липовая, Таня Гвоздева и председатель рабочкома И. М. Мишурин поднимают флаг в честь победителей.

Фото М. Бабенко.

Рейд «Огней коммунизма»

Трудные дни завода

Завод крупнопанельного домостроения принят в эксплуатацию в августе прошлого года. Неподдалеку от производственного объединения «Химволокно» выросли административно-бытовое здание, главный промышленный корпус, где разместились цеха арматурный, бетоносмесительный, по производству стеновых панелей и перекрытий, доборных элементов, механическая и электромастерские, различные вспомогательные сооружения.

Город, ежегодный прирост которого составляет более шести тысяч человек, где сдаётся в эксплуатацию до 130 тысяч квадратных метров жилой площади, нуждается в таком предприятии: 115 тысяч квадратных метров полезной площади — такова годовая производительность нового завода. Каждый месяц с конвейерных линий при полном освоении мощностей будет отправляться на строительные площадки почти один девятиэтажный 216-квартирный дом. За год новые квартиры заселят почти две тысячи семей. Хорошая заявка.

А пока в пятом микрорайоне строится первенец завода. Его сразу отличишь по наружной отделке. Стеновые панели дома отливают матово-белой керамической плиткой. И весь он светится, словно высеребрянный под лучами солнца. Строители трудятся с большим напряжением, до предела уплотняя свой рабочий день. Такой же ударный ритм поддерживается и на заводе.

Сейчас в каждом цехе разработаны графики-задания, с которыми ознакомлены не только мастера, бригадиры. Они доведены до каждого рабочего. На всех участках проведены совещания и приняты повышенные обязательства.

У главного инженера завода Виктора Васильевича Носко регулярно проводятся планерки, на которых начальники цехов отчитываются о выполнении задания, определенного руководством управления «Саратовгэстрой». В соответствии с крайне напряженным планом коллективу завода предстоит в текущем месяце отправить на стройку детали трех последних этажей дома, чтобы можно было закончить строительно-монтажные работы и подготовить его к эксплуатации.

Встречаются ли трудности? Да, их немало. Например, нет опалубки параллельных панелей на девятом этаже. Не всегда все удачно получается с приготовлением раствора бетона, не хватает нужной арматуры, плитки.

Особенно тяжелое положение сложилось на заводе в связи с серьезными проектными недостатками. Камнем преткновения остается транспортировка готовой продукции из цехов на полигон склада.

Примитивное устройство тележки не обеспечивает необходимого темпа работ. На ней устанавливается всего две большие

или четыре малогабаритные панели. Затруднена их погрузка, разгрузка и транспортировка. Кроме того, вызывают беспокойство условия работы, которые сложатся в зимнее время из-за заносов узкоколейки. Все это сдерживает общий конвейерный цикл, не обеспечивает запланированного ритма.

До сих пор не работает вторая линия производства стеновых панелей. Здесь не закончена наладка конвейера, а потому нет замкнутого цикла. В результате работа производится по временной схеме, с использованием 20-тонного мостового крана, что отнимает много времени и сил. На мойке не работает кантователь, и приходится совершать акробатические трюки, чтобы почистить и подготовить панель для отправки на склад. Не пущено в эксплуатацию сушильное устройство.

Это результат того, что завод принят с большими недоделками. Сейчас выполняются работы собственными силами, которых явно не хватает. Не ушли еще из цехов рабочие участка «Гидромонтаж». Ведут строительство полов и коллективы шестого строительного управления Саратовгэстроя.

В цехах есть немало передовых рабочих, которые делают все, чтобы обеспечить установленную программу, добиться высокого качества работ. Так, по ударному трудятся формовщики Г. Симакин, Г. Спиркин, М. Бай, В. Колесов, И. Мачульский, бригадир электросварщиков М. Мучкаев, Т. Губанова, Л. Маслова, Н. Абжорин и многие другие. Однако часто мешает отсутствие необходимых деталей. Нередко задерживается поставка оконных блоков типа ОП 15-12, ОП 15-15, которые изготавливаются на деревообделочном заводе. Используется некачественный клей, поэтому плитка отстает от ковров, образуются наплывы, которые затем нужно выдалбливать.

Активно участвуют в жизни завода народные контролеры. Недавно состоялся их рейд, в котором приняли участие главный технолог А. Н. Шацага, начальник механической мастерской Н. А. Чернышов, электроналадчик В. И. Китов, звеньевой цеха № 3 В. И. Шестерина, обжигальщик керамзитового цеха В. А. Мартынов. Ими обнаружено, что допускается утечка цемента при разгрузке копров из-за того, что не работают тетки. До сих пор остается открытым тамбур для разгрузки вагонов с цементом. Поэтому дождевая вода, попадая в приямок, выводит из строя насосы и другое оборудование.

Обнаружены негодные рукава фильтра на прирельсовом складе. Качество стеновых панелей в формовочном цехе во многом зависит от правильного состава приготовленного раствора. Однако выявлено, что не отрегулирована работа автоматических весовых дозаторов. В результате

вес компонентов не всегда соответствует норме, что снижает качество раствора.

Серьезные замечания сделаны по бетоносмесительному цеху. Здесь не работает фильтровальная установка, поэтому при заливке теряется большое количество цемента. Кроме того, в цехе не работает циклон отсоса, а потому образуется большая запыленность. А ведь на заводе в соответствии с проектом предусматриваются невидные условия труда.

Начальнику бетоносмесительного цеха П. М. Гребневу предложено в течение месяца устранить недостатки.

На заводе проводятся рейды «Комсомольского прожектора». Так, недавно выявлено, что на третьем пролете допущен брак по вине арматурщиков — неправильно сварены каркасы. Завален склад готовой продукции. В результате трудно разыскать нужные плиты. Замечания, сделанные бригадой в составе начальника ОТК К. С. Аксенова, слесаря, члена редколлегии газеты завода Н. Шарева, приняты к сведению. Недостатки устранены.

Коллектив делает многое, чтобы в соответствии с пятилетним директивным заданием из месяца в месяц увеличивать выпуск продукции. Так, если в январе выпущено 430 кубометров изделий, то в августе 1919. Однако проектный уровень не достигнут. Государственное задание не выполняется. Фондоотдача ниже планируемой. Удорожание себестоимости продукции за полугодие составило 646,5 тысячи рублей, убытки за семь месяцев — 265 тысяч рублей, перерасход фонда заработной платы 144,9 тысячи рублей. Затраты на рубль товарной продукции при плане 75,56 составили 178,83 копейки. Явные недопустимые.

Домостроители переживают период, связанный со становлением предприятия. Немало у них объективных причин. Однако их было бы гораздо меньше, если бы управлением «Саратовгэстрой» совместно с дирекцией были приняты меры по недопущению серьезных недоделок при подписании акта приема в эксплуатацию предприятия и устранению их в настоящее время.

Боевая задача партийной, профсоюзной, комсомольской организаций состоит в скорейшем устранении недостатков, преодолении отставания с тем, чтобы обязательства, принятые на первый год и в целом на десятую пятилетку, были успешно выполнены.

В. РАЗЫГРАЕВ,
бригадир цеха стеновых панелей;
Н. ШЕПЕЛЕВА,
инженер по технике безопасности;
А. КАПУСТИН,
секретарь комсомольской организации завода;
А. АШИМОВ,
наш корреспондент.

Наращивать темпы полевых работ

На полях колхозов и совхозов района продолжается напряженный труд: подготавливается почва под хлебное поле будущего года, идет уборка масличных культур и позднего проса.

Рейд, проведенный 23 сентября на полях колхоза имени Свердлова, ставил целью проверить, как ведется вспашка зяби в хозяйстве, как идет уборка подсолнечника, что мешает механизаторам в успешном проведении этих работ.

Мы на одном из полей колхоза, где ведется вспашка зяби трактористами первой бригады. Здесь работают два «К-700» и пять «ДТ-75М». Пахота ведется с предплужниками на глубину 25—27 сантиметров. Поле разбито на клинья. Всем механизаторам установлены конкретные недельные задания. Ход их выполнения контролируется чле-

Рейд «Огней коммунизма»

нами правления, партийным комитетом и главными специалистами. Из-за нехватки механизаторов зябь пахается только в одну смену. При беседе с трактористами выяснилось, что работа задерживается из-за некачественного ремонта узлов тракторов «К-700» районным объединением «Сельхозтехника». В колхозе не хватает трех плугов. Руководители хозяйства неоднократно обращались по этому вопросу в районное объединение «Сельхозтехника», но пока безрезультатно. Во второй бригаде проставляют два «ДТ-75М» из-за нехватки запасных деталей.

Приближается второй месяц осени, и возможны изменения погоды, которые не позволят продолжать подготовку почвы. Поэтому колхозникам нельзя

терять ни часа, ни дня для ускоренной вспашки зяби. Руководству районного объединения «Сельхозтехника» необходимо изыскать все резервы для оказания необходимой помощи колхозу имени Свердлова. Ведь им предстоит пахать еще более 1600 гектаров зяби.

Мы на другом поле колхоза. Здесь гудят комбайны — лучшие механизаторы хозяйства ведут уборку подсолнечника пятого экипажами. Убрано уже около 200 гектаров и намолочено более 2 тысяч центнеров маслосемян. Возглавляют социалистическое соревнование коммунисты Н. Ф. Хлюснев, В. А. Шокуров, В. С. Бобышкин, намолотившие около 500 центнеров подсолнечника каждый. Все комбайны оборудованы приспособлением Зиневско-

го. Комбайны часто проставляют. Районное объединение «Сельхозтехника» недоброкачественно ремонтирует коробки передач. Также не хватает ходовых ремней на новые комбайны «Нива», «Колос», «Сибиряк».

Труженикам колхоза предстоит убирать еще около 370 гектаров подсолнечника.

Как видно из проведенного рейда, очень много нареканий и жалоб поступает от механизаторов в адрес районного объединения «Сельхозтехника». Учет всех этих факторов позволит труженикам хозяйства своевременно закончить осенние полевые работы.

Н. КУЗНЕЦОВ,
член группы народного контроля,
В. ПЕТРОВ,
депутат сельского Совета,
В. МАКСИМОВ,
наш корреспондент.

ФОТОГРАФИИ РАССКАЗЫВАЮТ



Москва. Электронные, оптические, лазерные устройства применяются в приборах, помогающих медикам бороться с недугами людей. Все больше совершенствуется медицинская техника: повышается ее надежность, расширяется область применения. Каждая из новинок, поступающих в клиники и больницы, проходит тщательную проверку в головном учреждении — Всесоюзном научно-исследовательском и испытательном институте медицинской техники.

На снимке: гипотермогенатор церебральный воздушный. Этот комплекс приборов предназначен для изучения изменения артериального давления, дыхания, частоты пульса и т. д.

Фото В. Созинова.
(Фотохроника ТАСС)



Италия. Впервые традиционный праздник итальянских трудящихся — национальный фестиваль газеты «Унита», проходил в Неаполе — городе, где на последних выборах более 40 процентов избирателей проголосовали за Итальянскую коммунистическую партию.

На снимке: распространитель газеты «Унита» на фестивале.

Телефото В. Малышева.
(Фотохроника ТАСС).

Девиз соревнования —

эффективность и качество

ПО ИНИЦИАТИВЕ ЭНЕРГЕТИКОВ

Энергетики Москвы выступили с новой патристической инициативой. Тщательно подсчитав ресурсы и возможности, они пересмотрели ранее принятые обязательства по экономии топлива и электроэнергии. Инициативу столичных энергетиков высоко оценил товарищ Л. И. Брежнев. Генеральный секретарь ЦК КПСС выразил уверенность в том, что их обязательства, как и обязательства нефтяников Западной Сибири и донецких шахтеров, найдут широкую поддержку среди трудящихся предприятий топливно-энергетических и других отраслей.

Москва — один из крупнейших в мире потребителей топлива и материалов, из которых и с помощью которых делают тысячи полезных и нужных людям вещей и продуктов. Индустриальная столица — это около тысячи заводов и фабрик, гигантские строительные и транспортные объединения — с большим вниманием и серьезностью относятся к проблемам экономии. В итоге только топлива с начала года сэкономлено более 60 тысяч тонн!

Строжайшая экономия и бережливость, сказал на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, остаются важнейшим условием развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа. Близко к сердцу приняли эти слова труженики промышленности и сельского хозяйства, транспорта и строительства. В ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1976 года они сделали немало для экономии топливных и материальных ресурсов.

Значительных успехов в походе бережливости добились коллективы московского завода «Борец», ждановского «Азовсталь», Уральского вагоностроительного, ижорского

имени Жданова, Костромской ГРЭС. На этих и многих других предприятиях разработаны эффективные системы материального стимулирования бережливых, введены действенные формы учета сэкономленных материальных ресурсов.

В борьбе за экономию активно участвуют ученые и специалисты, занимающиеся созданием техники и технологических процессов. Благодаря их труду и таланту народное хозяйство каждый год получает более четырех тысяч новых видов машин, приборов, оборудования. Пуск их в эксплуатацию сопровождается введением новых, более строгих норм расхода топлива и электроэнергии и «живого» труда. Да и само производство прогрессивной техники требует меньшего расхода материалов.

Нельзя в этой связи не сказать о вкладе изобретателей и рационализаторов. На лицезы счета экономии в этом году они уже внесли сотни миллионов рублей. И что примечательно: значительную часть этой суммы внесли умельцы, живущие и работающие в селах и малых городах. Искать и находить новые технические и организационные решения можно всюду.

Такое внимание вопросам экономии вполне понятно и объяснимо. Дело в том, что потребности страны в энергии и сырье непрерывно растут. По подсчетам ученых, снижение материальных затрат только на один процент сегодня равнозначно увеличению национального дохода на четыре миллиарда рублей. Такие цифры должен знать каждый, кто имеет дело с энергией, топливом, материалами.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.

БОЛЬШОЙ ВКЛАД ЖИВОТНОВОДОВ

Мы на молочнотоварной ферме № 2 колхоза им. XXI съезда КПСС.

— Хороших результатов здесь добивается бригада на откорме молодняка крупного рогатого скота, состоящая из четырех человек, — говорит секретарь парткома Василий Ильич Вязов.

Знакомимся с членами этой бригады: В. А. Яшиной, М. А. Шикиной, З. И. Глистовой и В. М. Долбилиной.

— Наша бригада состоит из двух групп, — говорит В. А. Яшина. — Я работаю вместе с М. А. Шикиной. На каждую группу приходится по 76 голов молодняка. За август среднесуточный привес на каждую голову у нас составил 1400 граммов, в другой группе — 1600 граммов.

Члены бригады рассказывают о том, что раньше работали десятницами. Им предложили работать в бригаде на откорме молодняка крупного рогатого скота. Проработали уже два месяца, к концу сентября должны завершить от-

корм животных. На вопрос о том, как добились они таких высоких результатов, ответили так: во-первых, в этом году много сочных кормов, во-вторых, строгое соблюдение распорядка дня, в-третьих, содержание животных в чистоте. К этому стоит добавить большое трудолюбие членов бригады, неустанную заботу о животных, которую они проявляют.

— На этой ферме хороших результатов добиваются и доярки, — говорит В. И. Вязов. — Возглавляет социалистическое соревнование Т. М. Павлова, которая с начала года надоила более 430 центнеров молока, а от каждой фуражной коровы — более 2130 килограммов. Высоких показателей в труде добиваются доярки Г. Н. Стрелкова и Зоя Ефимова.

Работники молочнотоварной фермы № 2 вносят большой вклад в выполнение колхозом плана продажи молока и мяса государству.

В. МАРКОВ.

Испытай себя

Безопасность движения по дорогам в немалой степени зависит от водителя. И не только от его квалификации, но и от самочувствия — бодрости, внимательности, быстроты и точности реакций. Но ведь каждому известно, что сам человек не всегда может правильно судить о своих собственных качествах. Поэтому разработаны объективные медико-биологические методы такого контроля. Значительно шире применить их на практике помогут новые приборы.

С некоторыми из них можно ознакомиться в экспозиции павильона «Транспорт» ВДНХ СССР.

Специалисты СКБ «АСУ — проект» и Чечено-Ингушского университета разработали, например, прибор для комплексной экспресс-проверки медико-физиологического состояния водителей автомашин. Этот электронный прибор весом 30 килограммов действует автоматически: специальное устройство считывает с жетона водителя его обычные, нормальные показатели (артериальное давление, частота пульса, реакция на движущийся объект и т. д.) и сравнивает их с «параметрами» проверяемого, полученными только что, перед выездом на маршрут.

Дежурный медик на табло прибора сразу видит совпадение или расхождение этих показателей. В случаях, если они выходят за пределы допустимых величин, автоматически дается предупреждающий сигнал. Кстати, аппарат легко обнаруживает даже малые остаточные дозы алкоголя в крови. Проверка состояния шофера занимает всего полторы минуты!

Другой полезный прибор — рефлексометр предлагает конструкторы производственно-эксплуатационного узла технологической связи Кабардино-Балкарского управления (г. Нальчик). Аппарат (его вес 15 килограммов) предназначен для ежедневной утренней проверки реакции водителей на световые и звуковые раздражители. При определенном сигнале проверяемый должен нажать кнопку прибора. Рефлексометр отсчитывает и время (быстроту) реакции с точностью до сотой доли секунды, и учитывает ошибки. Индикаторы на панели прибора дают ответ: готов ли водитель к работе, не рискованно ли ему садиться за баранку.

Эти и другие приборы будут хорошими помощниками на лобной автобазе.

(Корр. ТАСС).



ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Телефонная связь,
телеграфная связь...

6 сентября, находясь в г. Альметьевске, я с семьей попал в автомобильную катастрофу. Мы чудом остались живы.

Но оказались без денег. Нам срочно понадобилась материальная помощь. В связи с этим я заказал телефонный разговор с отцом. Заказ был принят. Однако через некоторое время работники балаковского почтамта, не утруждая особенно себя поисками абонента, сообщили мне, что отец не явился на переговоры. Представьте себе мое состояние: родной отец не пришел на переговоры!

Я послал срочную телеграмму, в которой просил отца выехать к нам, сообщал также, что мы все живы. Но, как позднее выяснилось, мое имя в телеграмме не было указано. И мои родные могли думать, что угодно: что мы погибли, что телеграмма была подана другими людьми.

Они вынуждены были срочно выехать в Альметьевск. Но самое удивительное заключалось в том, что «срочная» телеграмма была отправлена из Альметьевска 6 сентября в 22 часа 06 минут, а вручена адресату 7 сентября в 8 часов 30 мин.

Ну, допустим, что это все «случайности». Но на этом мои телеграфные заключения не кончились. Отчаявшись, я вновь подаю отцу телеграмму: «Почему не пришли на переговоры? Срочно выезжайте. Василий».

Но и эта срочная телеграмма, принятая на Балаковском почтамте в 7 часов 08 минут была доставлена адресату только в 16 часов 30 минут.

Какое равнодушие к судьбе людей! Железному «спокойствию» работников узла связи прямо-таки можно позавидовать. Кто в ответе за такое отношение к своим обязанностям?

В. БАБЕНКО,
наш читатель.

Самоходный
дождеватель

Поливные установки «ДДН-70» работают в агрегате с трактором «ДТ-75», тяжелой и дорогостоящей машиной. А недавно на полях совхоза имени Майского Пленума ЦК КПСС полив осуществлялся самоходным дальнеструйным дождевателем, работающим позиционно и имеющим параметры, аналогичные параметрам «ДДН-70».

Усовершенствовали самоходную машину специалисты треста «Саратовспецмонтажводстрой». Все основные детали и узлы за исключением рамы они взяли из серийно выпускаемых машин «Фрегат», «Волжанка», «ДДН-70». Дальнеструйный дождеватель установлен на двухосной раме, опирающейся на четыре колеса. Вода для полива подается по магистральному трубопроводу. А простота конструкции не требует присутствия поливальщика. Один рабочий может с успехом управлять несколькими машинами.

У нижнего предела

Каждый день мы имеем дело с электричеством. Без него невозможно современное производство. Мощность тепловых станций области и Саратовской ГЭС превышает два миллиона киловатт. Потребление электроэнергии в области за пять лет возросло на 51 процент, в том числе в сельском хозяйстве — в 2,6 раза.

Усилия коллектива «Саратовэнерго» направлены на снижение расхода топлива на каждый киловатт-час. Группа специалистов Балаковской ТЭЦ-4 (В. Я. Мешанин, М. М. Сукачев, П. А. Першин) произвела реконструкцию пароперегревателей и горелочных устройств, что позволило экономить на каждом котле до тысячи тонн условного топлива в год. Авторы удостоены бронзовых медалей ВДНХ.

Творчески решают эти проблемы и специалисты Саратовской ГРЭС, тепловых станций области. За последние годы расход топлива на киловатт-час снижен с 297 до 248 граммов, а в нынешнем году — еще на 8,3 грамма, что ниже, чем в таких развитых капиталистических странах, как Франция, Япония, США и ФРГ.

ГОРОД РОДНОЙ.
Фото М. БАБЕНКО.

В комитете
содействия

Состоялось очередное совещание комитета содействия горвоенкомату.

По вопросам работы с призывной молодежью выступил военком города Л. А. Кублицкий. Он говорил об осеннем, ноябрьском, призыве молодежи в ряды Советской Армии, о том, какую работу нужно еще провести за оставшееся время с этой молодежью и призвал комитет содействия горвоенкомату выделить для этой работы офицеров — участников Великой Отечественной войны.

Присутствующие горячо поддержали предложение тов. Кублицкого и многие изъявили желание помочь в этом деле горвоенкомату. Среди них офицеры, ветераны минувшей войны П. Е. Левин, А. Т. Злобин, В. Н. Баранчиков и другие. Все они имеют большой опыт работы с призывной молодежью.

На заседании обсужден также вопрос подписки на военные подписные издания.

А. СОЛОВЬЕВ,
секретарь комитета содействия
горвоенкомату.

По следам наших
выступлений

В газете от 16 июля были опубликованы материалы рейда под заголовком «А на объектах — тишина», в которых приводились факты безответственного отношения отдельных руководителей по вводу в строй действующих овощехранилищ, фруктохранилищ, столовой-заготовительной.

В ответе редакции начальник управления «Саратовгэсстрой» А. И. Максаков сообщил, что отмеченные в материале рейда факты имеют место. В настоящее время работы на строительстве столовой-заготовительной из 200 мест по улице Волжской и комбината полупабрикатов на заводе РТИ не ведутся, так как часть рабочих была направлена на строительство объектов химического завода.

Продолжение работ на указанных объектах планируется начать в четвертом квартале 1976 года.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ



28 сентября — вторник.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — А. Н. Островский. «Пучина». Фильм-спектакль. 12.45 — Документальные фильмы. 13.15 — «Мамина школа». 13.45 — «Книга. Время. Читатель». 14.15 — Концерт хора русской народной песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением Н. Кутузова. 15.00 — «Наука. Техника. Прогресс». 15.30 — «Литературные встречи». Пабло Неруда. 16.15 — «Один за всех, все за одного». 17.00 — Новости. 17.15 — «Человек и закон». 17.45 — Концерт классической музыки. 18.00 — «Дорогами дружбы». Передача 5-я. Народная Республика Болгария. 18.30 — «Музыкальная жизнь». Тележурнал. 19.30 — «Творчество народов мира». 20.00 — «Время». 20.30 — Хоккей. «Спартак» (Москва) — ЦСКА.

29 сентября — среда.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Один за всех, все за одного». 9.15 — «Монолог». Художественный фильм. 12.30 — Документальные телефильмы. 13.30 — «Герои произведения И. С. Тургенева». 14.30 — «СССР — ГДР: 25 лет научно-технического прогресса». 15.00 — «Мальчишки — народ хороший». Художественный телефильм. 16.00 — «Слово ученому». Выступление члена-корреспондента АН СССР В. В. Кафарова. 16.15 — «Отзовитесь, горняки!». 17.00 — Новости. 17.15 — Г. Х. Андерсен. «Стойкий оловянный солдатик». Читает народный артист РСФСР Е. Велихов. 17.30 — Концерт лауреата Международного конкурса Ю. Вострелова (баян). 17.55 — «Америка семидесятых». Фильм 7-й «Ворота на юг». Автор — Вал. Зорин. 18.30 — «Диалог со зрителем». О Ленинградском академическом Большом театре имени М. Горького. Ведет передачу народный артист СССР Г. А. Товстоногов. 19.45 — Концерт. 20.00 — «Время». 20.30 — «Кубок УЕФА по футболу». «Динамо» (Москва) — «АЕК» (Афины). В перерыве — тираж «Спортлото».

30 сентября — четверг.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Отзовитесь, горняки!». 9.15 — «Здравствуй и прощай». Художественный фильм. 10.50 — «Песня-76». 12.25 — «К Дню учителя». Кинопрограмма. 13.25 — «Творчество М. Шолохова». 14.25 — «Мы знакомимся с природой». 14.45 — «Шахматная школа». 15.15 — Игрет лауреат международных конкурсов А. Наседкин. 15.45 — «Семейный разговор». 16.15 — «Веселые нотки». 17.00 — Новости. 17.15 — Мультфильм 17.25 — «Наука сегодня». 17.55 — Камерный концерт. В программе произведения Ф. Шуберта. 18.25 — «Село: дела и проблемы». 18.55 — Премьера художественного телефильма «Наперекор судьбе». 1-я серия. 20.00 — «Время». 20.30 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Парти-

зан» (Югославия) — «Динамо» (Киев).

1 октября — пятница.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Веселые нотки». 9.15 — «Наперекор судьбе». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.20 — Концерт из произведений В. П. Соловьева-Седова. 12.30 — Документальные фильмы. 13.35 — «Русские путешественники и исследователи» 14.05 — Концерт народного артиста СССР М. Тришко. 15.05 — «Друг мой Колька». Художественный фильм. 16.30 — «Рабочая гарантия москвичей». 17.00 — Новости. 17.15 — «В каждом рисунке — солнце». 17.30 — Игрет Ю. Корчичский. 17.45 — К 80-летию Ж. Дюкло. «Коммунар XX века». Документальный телефильм. 18.50 — Премьера художественного телефильма «Наперекор судьбе». 2-я серия. 20.00 «Время». 20.30 — «В добрый путь». К Дню учителя. 22.10 — Эстрадный концерт.

2 октября — суббота.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «АВВГ Дейка». 9.00 — «Для вас, родители». 9.30 — «Наперекор судьбе». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.40 — Музыкальная программа «Утренний почта». 11.10 — «Большие хорошие товары». 11.40 — По музеям и выставочным залам. «Государственный музей изобразительных искусств имени А. С. Пушкина». «Искусство Франции». Передача 4-я. 12.10 — «Музыкальный абонемент». П. И. Чайковский. «Вариации на тему рококо». 12.35 — «Кашей Бессмертной». Художественный фильм. 13.40 — «Здоровье» 14.10 — «Тираж Спортлото». 14.20 — Выступает ансамбль «Смеричка». 14.50 — «Очевидное — невероятное». 15.50 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 2-й и 3-й периоды. 17.15 — Мультфильмы. 17.55 — М. Равель. «Болеро». Фильм-концерт 18.15 — «Америка семидесятых». Фильм 8-й. «На берегах Миссисипи». Автор — Вал. Зорин. 20.50 — «Наши соседи». «За гарнитурной стеной». 20.00 — «Время». 20.30 — Международные соревнования по художественной гимнастике.

3 октября — воскресенье.

8.00 — Новости. 8.10 — «На зарядку становись!». 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служб Советскому Союзу!». 10.00 — «Мир твоих увлечений». 11.00 — «Музыкальный кноск». 11.30 — «Сельский час». 12.30 — «Сегодня — День учителя». 13.00 — «Комбайнер Нина Переверзева». Документальный фильм. 13.15 — Концерт мастеров искусств. 14.00 — Мультфильмы. 14.30 — «Международная панорама». 15.00 — Хоккей. «Спартак» (Москва) — СКА (Ленинград). 17.15 — «Клуб кинопутешествий». 18.15 — Концерт советской песни. 18.35 — На экране — кинокомедия «Деловые люди». Художественный фильм. 20.00 — «Время». 20.30 — «О балете». 21.50 — Чемпионат СССР по водному поло.

НОВЫЙ КАФТАН — в 10, 12 час.
ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ — в 14,
16, 18, 20 час.

Октябрь.

28-29 сентября. Киносорняк (КАК МЫШИ КОТА ХОРОНИЛИ) — в 9, 11 час. ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦЫБУЛКА — в 13, 15 час. ЧУЖИЕ ПИСЬМА — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.

28-29 сентября. ПЕППИ В СТРАНЕ ТАККА-ТУККИ — в 9, 10-30. СМЕШНАЯ ДЕВЧОНКА — в 12, 15, 18, 21 час.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
28-29 сентября. СОЛЕННЫЙ ПЕС — в 9 час. ЭТО НАЧАЛОСЬ В АЛЬПАХ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
28-29 сентября. РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Малый зал.
28-29 сентября. ЗАКОЛДОВАН-

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22366.

Продолжается подписка на 1977 год на газету

«Огни коммунизма»

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными рас-

пространителями по месту работы и учебы.

Подписная цена на год 4 руб. 20 копеек.